
SESSÕES DO PLENÁRIO
2ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 23 de fevereiro
de 2018.

PRESIDENTE: DEPUTADO FÁBIO SOUTO (AD HOC)

O Sr. PRESIDENTE (Fábio Souto):- Bom dia a todos.
Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a presente Sessão Especial de

Outorga do Título de Cidadão Baiano ao caro advogado Leandro Henrique Mosello
Lima, proposta por minha pessoa.

Convido para compor a Mesa o Sr. Vereador de Salvador, Dr. Felipe Lucas; o
Sr. Representante da família Mosello Lima, Dr. Adilson Ferreira Lima; o Sr. Cônsul
da Finlândia, Dr. Wilson Galvão Andrade; Sr.ª Diretora Jurídica da empresa OI, Dr.ª
Juliana Albano Caldas de Miranda; Sr. Representante do presidente do conselho da
Aspex, Dr. Flamarion Matos; Sr. Diretor do grupo de advocacia da Mosello Lima, Dr.
Ivan Calvo. (Palmas)

Gostaria que o Cerimonial conduzisse a este recinto o Dr. Leandro Henrique
Mosello Lima. (Palmas)

(O Sr. Leandro Henrique Mosello Lima adentra ao Plenário em companhia do
Cerimonial.) (Palmas)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Fábio  Souto):-  Neste  momento,  convido  a  todos  os
presentes  para  acompanharmos  a  execução  do  Hino  Nacional  com  o  Coral  do
Legislativo.

(Execução do Hino Nacional.)

O Sr. PRESIDENTE (Fábio Souto):- Como proponente do título, farei agora a
saudação ao Dr. Leandro Mosello.

O  Sr.  FÁBIO  SOUTO:-  Bom  dia  a  todos.  Queria  em  primeiro  lugar
cumprimentar os deputados e deputadas, os caríssimos advogados aqui presentes, o
vereador de Salvador Felipe Lucas; o Sr. Representante da família Losello Lima, Dr.
Adilson Ferreira Lima; o Sr. Cônsul da Finlândia, Dr. Wilson Galvão Andrade; Sr.ª
Diretora da OI, Dr.ª Juliana Miranda; o Sr. Representante do presidente do conselho
da Aspex,  Dr.  Flamarion Matos;  o Sr.  Diretor  do grupo de advocacia  da Moselle
Lima, Ivan Calvo; o Sr. Advogado e homenageado, Dr. Leandro Henrique Mosello
Lima.
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Dr.  Leandro  Mosello,  pessoa  e  profissional  de  extrema importância  para  o
nosso estado, advogado, um dos maiores especialistas na área ambiental, tendo como
clientes  diversas  empresas  do  estado  que  garantem a  regularidade  das  atividades
geradoras de emprego em nossa querida Bahia.

Empresas essas que fomentam milhares de empregos e geram renda para o
nosso estado, fatores que trazem pontos positivos tanto para a sociedade baiana e ao
meio ambiente, mas, sobretudo, para o nosso querido estado da Bahia.

Além dessa linha de atuação profissional, Dr. Leandro Mosello se faz presente
em associações e conselhos que são de suma importância para o desenvolvimento da
Bahia. Como exemplo, ele é presidente da Associação Pró-Desenvolvimento do Sul
da  Bahia,  membro  da  Comissão  de  Defesa  do  Meio  Ambiente  da  OAB-BA,  da
Comissão  Especial  do  Agronegócio  da  OAB-BA.  Ou  seja,  além  da  sua  atuação
pessoal,  busca  atuar  de  forma  veemente  em  prol  do  coletivo  baiano,  dos
empreendedores da Bahia e, consequentemente, da comunidade baiana.

E ao tratar da comunidade, é importantíssimo citar que Dr. Leandro Mosello
faz questão de ser atuante em situações sociais na região onde atua,  por meio de
apoio às entidades sociais diversas nas cidades em que trabalha, mas sobretudo em
todas as regiões onde atua a Mosello Lima.

É  importante  citar  que  ao  atuar  como professor  universitário,  Dr.  Leandro
Mosello vem formando diversos profissionais que trazem o seu DNA, ou seja, de
linha de atuação ética, conhecimento profundo, influenciando a formação de novos
advogados que se  espelham neste  profissional  reconhecido como um dos grandes
advogados do nosso país.

E por fim, além de todo o relacionamento profissional em defesa da bandeira
do  desenvolvimento  e  do  meio  ambiente  do  nosso  estado,  Dr.  Leandro  Mosello,
casado com a Sr.ª Leciane, optou por ser pai de dois filhos baianos, semeando seus
descendentes, com extremo orgulho, em nosso estado.

Eu sempre digo, meu caro Leandro, que os verdadeiros baianos não são só
aqueles que nascem em nosso estado, mas aqueles que amam a nossa terra e que aqui
deixam um legado de trabalho, de bons exemplos e de boas iniciativas.

Portanto, com muita alegria, queria relatar aqui o título concedido a V. Ex.ª que
foi  dado  por  unanimidade  nesta  Casa.  Todos  os  deputados  foram  favoráveis  na
votação do título de  V.  Ex.ª.  Todo final  de  ano nós  concedemos os  títulos,  há  a
votação dos títulos aqui, e o único que teve a votação unânime foi o título concedido
ao Dr. Leandro Mosello. (Palmas)

Então, por isso,  por todos esses motivos,  Dr. Leandro Mosello apresenta-se
assim  como  um  verdadeiro  baiano  em  sua  essência  por  seu  trabalho,  por  sua
dedicação, por seu amor a esta terra, motivos estes que o legitimam e devidamente o
credenciam a receber, neste momento, o Título de Cidadão Baiano concedido pela
Assembleia Legislativa.

 Eu parabenizo o Dr. Leandro Mosello, toda sua família e todos os seus amigos.
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Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Fábio  Souto):-  Neste  momento,  convido  o  pai  do
homenageado, Dr. Adilson Ferreira Lima, e a esposa, Dr.ª Leciane, para me ajudarem
a entregar o Título de Cidadão Baiano ao Dr. Leandro Mosello. (Pausa)

(Entrega do Título de Cidadão Baiano ao homenageado.)

O Sr.  Presidente  (Fábio  Souto):-  Com muita  alegria,  tenho  a  satisfação  de
passar a palavra, agora, ao nosso querido conterrâneo, o advogado Leandro Henrique
Mosello Lima. (Palmas)

O Sr.  LEANDRO HENRIQUE MOSELLO LIMA:-  Exm.º  Sr.  Deputado
Fábio Souto, meu amigo, excelentíssimos senhores e senhoras que integram a Mesa,
Exm.os Srs.  Deputados,  profissionais,  colegas  advogados,  amigos  e  irmãos  aqui
presentes, minha família e todos os senhores, bom dia.

Confesso que a intensidade dos sentimentos que tomam conta de mim neste
momento faz com que eu tenha de me desculpar, antes de qualquer coisa, com vocês,
pela incapacidade que certamente terei de expressar o quanto me sinto honrado neste
dia.

Perdoem-me, já me sentia baiano há um bom tempo. Vejo-me como se fosse
uma pessoa diante duas árvores. Duas árvores altas, vigorosas e fortes, mas idênticas,
sem ter nada uma maior do que a outra, que por sua similaridade se colocam uma ao
lado da outra. Uma representando o meu profundo sentimento de gratidão a esta terra,
a esta Casa e ao deputado Fábio Souto. A outra, representando o compromisso ainda
maior que acredito que tenho que ter com esta terra a partir de hoje.

E, juntas, elas trazem uma simbologia, para mim, que muitos desconhecem,
que é a de que nada conseguimos fazer sozinhos. Nós sempre temos que ter alguém
conosco.  E,  com certeza,  esse  título  que  recebo  hoje  faz  parte  de  muitos  outros
baianos,  no  conceito  que  o  deputado  Fábio  Souto  aqui  colocou:  aqueles  que
trabalham nesta terra, que dignificam esta terra, que lutam por esta terra.

Conheço  grandes  capixabas  baianos,  conheço  grandes  mineiros  baianos,
conheço grandes paulistas baianos, conheço grandes cariocas baianos, e assim por
diante.

Estamos falando de gratidão, e dessa pauta hoje não há como fugir. Agradeço,
em primeiro lugar, a Deus, porque sem ele nenhum de nós estaria aqui.

E agradeço a esse sensacional amigo que tive a oportunidade de conhecer há
algum tempo, deputado Fábio Souto, de uma fala fluida e tranquila. E essa serenidade
transparece o tamanho da lealdade que ele tem com o Estado da Bahia. Para mim, é
uma honra estar no rol dos seus amigos, deputado. Essa simplicidade, lealdade ao
povo da Bahia faz com que eu tenha hoje que, em sua pessoa, agradecer a todo o
povo desta terra.
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Gratidão, também, aos meus professores que, no exercício da mais nobre das
profissões,  possibilitaram-me  exercer  a  advocacia  –  sem  paradigmas  na  minha
família. Venho de uma família de engenheiros. Fui o primeiro advogado na minha
família – e compartilhar, acima de tudo, como eles fizeram comigo, o conhecimento.
Nunca esqueço de cada um dos meus professores, principalmente nesta hora.

Agradecer aos meus alunos por me ensinarem muito mais do que ensinei a eles,
principalmente por serem um dos maiores responsáveis pela minha esperança.

Gratidão aos meus colegas de trabalho, aos meus sócios, aos meus irmãos de
luta por me mostrarem todos os dias o quão importante é a lealdade.

Agradecer aos meus clientes por me possibilitarem empreender a nobre missão
de defender  o  desenvolvimento  sustentável  na  árdua  batalha  de  lutar  contra  uma
cultura implantada em nosso País: a de combate feroz ao empreendedorismo, a quem
produz, alimento permanente para que o brasileiro e o Brasil não se desenvolvam.

Gratidão profunda à advocacia por ser, apesar dos duros golpes diários que ela
sofre, uma função mais do que essencial à administração da justiça, e ter na Ordem
dos Advogados do Brasil  uma das instituições de representação efetiva do Estado
Democrático  de  Direito,  da  qual  tenho  a  grande  honra  de  fazer  parte,  uma  das
instituições que gozam de um atributo fundamental que é a credibilidade.

Agradecer  à  minha família.  Obrigado,  minha mãe,  por  me ensinar  o  que é
cuidar de um filho. Obrigado à minha melhor amiga, minha parceira corajosa, minha
esposa. (Pausa) Obrigado, Enrico, meu lorde educado, que tem a generosidade em
seu DNA, meu baiano mais amado. Obrigado, Valentina, minha princesa linda, minha
pimentinha de cheiro dos olhos em que se perde a imensidão azul do amor que o
papai sente por você, minha baiana mais amada. Depois de hoje, papai não vai mais
precisar atuar por procuração em nome de vocês como baiano, mas sempre vai.

Família  é  a  instituição  fundamental.  No  meu  caso,  há  um  exemplo  de
honestidade e amor: meu pai. O maior responsável por eu ser quem sou, no fundo,
apesar do sobrenome italiano, Mosello, fruto do seu Pepe, meu bisavô, somos, na
realidade, fruto de um nordestino valente do sertão da Paraíba, Francisco Ferreira
Lima, também conhecido como Zé do Norte, que foi para o Rio de Janeiro ganhar a
vida,  fazer  o seu filho ser  doutor.  E,  depois,  teve um neto que seguiu um pouco
diferente, mas também isso. Muito obrigado, meu avô. Vivi pouco com o senhor, mas
nada disso seria possível sem a sua coragem de sair de onde nasceu e enfrentar esse
mundo de meu Deus.

Queria  também agradecer  ao  povo  baiano  e  à  Bahia.  Que  bom que  vocês
existem para renovar a energia deste país. E, para mim, honra-me poder fazer parte
deste rol tão seleto. Quão bom e suave é viver em união com meus irmãos baianos.
Para  vocês,  confesso  ser  libertador  poder  falar  com  mais  legitimidade  “oxe”,
“oxente”, “é nenhuma”, “colé de mermo”, “painho”, “mainha”, “bora, Bahia!”. Vocês
sabem o quê.
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Por fim, não me basta apenas agradecer. Como eu disse, eu tenho a obrigação,
pois sinto-me, realmente, lisonjeado ao assumir um compromisso com o Estado da
Bahia e com cada um de vocês; não com a pretensão de protagonismo, mas também
sem a manta de coadjuvante.

E, por isso, digo para cada um dos senhores, especialmente ao meu querido
deputado Fábio Souto e a todos os senhores representantes do povo nesta Casa, que
os senhores não vão se arrepender do que fizeram.

Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Fábio  Souto):-  Convido  todos  os  presentes  para
acompanhar a execução do Hino da Bahia cantado pelo coral da Assembleia.

(Procede-se à execução do Hino da Bahia.) (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Fábio Souto):- Em nome do Poder Legislativo da Bahia,
agradeço a presença dos deputados estaduais, autoridades civis, dos amigos e amigas
aqui presentes, da imprensa e declaro encerrada a presente sessão.

Muito obrigado a todos. (Palmas)

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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